TEMA 7 LA ATMOSFERA
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4, Los problemas de la atmosfera
4.3. El calentamiento global:

El aire fosil de la Antartida

En los Gltimos 600 000 afios se ha acumulado hielo en la Antartida. Se ha
hecho capa sobre capa, a medida que la nieve caia y se compactaba. Por
tanto es un hielo que se dispone por edades, arriba el mas reciente'y abajo
el mas antiguo.

Los copos de nieve tienen mucho aire, buena parte del cual se pierde al
compactarse para formar el hielo. Aun asf, el hielo glaciar contiene peque-
fias burbujas de aire. Es el aire que habfa cuando cayo esa nieve. Por tanto,
es un “aire fosil” que muestra la composicién de la atmosfera en el momen-
to en que se produjo cada nevada.

» Libro pagina 52:

Muestras de hielo de la Antartida con burbujas
de aire de hace miles de afios.



4, Los problemas de la atmosfera

4.3. El calentamiento global:

» El analisis del hielo ha permitido ver la evolucion de
la concentracion de CO, en la atmosfera:

Concentracion Atmosférica
de Didoxido de Carbono
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4, Los problemas de la atmosfera
4.3. El calentamiento global:

» ¢Por qué aumenta el CO,?

v Por la guema de combustibles fosiles: carbon,
petréleo y sus derivados; para obtener energia.

v Por la tala de bosques. Las plantas hacen la
fotosintesis y reducen los niveles de CO..

» Como el CO, es un gas de efecto invernadero, su
Incremento aumenta la temperatura media del planeta
= calentamiento global.




4, Los problemas de la atmosfera

4.3. El calentamiento global:

dia global Los glaciares retroceden

'

3 aumentando

> Libro pagina 55:



4. Los problemas de la atmosfera " 0z0n0=0,

4.4. El agujero de la capa de ozono:

» Entre los 20 y los 30 km de altitud esta la CAPA DE
OZONQO, retiene la radiacion UV.

> Sobre la Antartida el espesor de la capa de 0zono es
menor y s€ conoce como un “agujero’” o rotura en el
escudo protector.

» F.S. Rowland y Mario Molina (1974) explicaron que
esto se debia a los CFCs (clorofluorocarbonos).

EVOLUCION DEL “AGUJERO” DE LA CAPA DE 0ZONO




4. Los problemas de la atmosfera " Oz0n0=0;

4.4. El agujero de la capa de ozono:
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4, Los problemas de la atmosfera

4.5. La lluvia acida:

» Combinacion de SO, con H,O. Afecta a bosques y
animales de rios y lagos.

PROCESO DE FnaMAcuﬂu At ] T
DE LA LLUVIA Aﬂ]ﬁp., e ' i Nubes 50, + H,0 H,50,

4NO, + 2H.0 + O, — 4 HNO,

Lluvia dcida

Central
térmica

La lluvia dcida tiene un efecto nocivo sobre los bosques. 8]



